



落实主体责任 完善推进机制 打造“六大平台” 市卫健系统实现“清廉医院”全覆盖



近年来,市卫健局紧紧围绕市委建设 清廉永康 的战略目标和市纪委建设 清廉细胞 的部署要求,在全系统推进 清廉医院 建设,成功争创精品党建示范点1个、红旗支部2个,涌现出大批 战 疫先锋先进团队和先进个人。6月16日至24日,市卫健局对全系统25家医疗卫生机构开展 清廉医院 考核验收(见图)。经验收,19家医疗卫生机构被评为 清廉医院 创建示范单位,6家医疗卫生机构被评为 清廉医院 建设达标单位,实现系统 清廉医院 全覆盖。

提高政治站位 落实清廉建设主体责任

自开展 清廉医院 建设以来,市卫健局第一时间组织局班子成员、相关科室负责人、各医疗卫生机构主要负责人到全省清廉医院建设推进会举办地建德市,学习建德市第一人民医院、乾潭镇中心卫生院、陵上新村梅塘村卫生室的 清廉医院 建设经验和特色做法。

在参观考察的基础上,市卫健局组织召开全系统党风廉政建设工作例会,专题讨论 清廉医院 建设思路方法,博采群议,制定出台了《关于推进 清廉医院 建设的实施方案》。同时,市卫健局、各医疗卫生机构相继成立了 清廉医院 建设工作领导小组或其他领导机构,层层推进 清廉医院 建设主体责任落实。

着眼目标任务 完善清廉建设推进机制

结合实际,市卫健局经集体研究,明确了 清廉医院 建设实施试点先行、分步推进的工作思路。首先,以市一医为试点,在2019年6月底前完成 清廉医院 建设试点任务。其他医疗卫生单位在学习借鉴市一医试点经验的基础上,全面推开 清廉医院 建设。

为确保 清廉医院 建设重点任务和各项工作落实到位,局直属机关纪委成立 清廉医院 督导组,建立健全 定期督导、常态督查 机制,及时下发《问题交办单》,推进问题整改。

此外,市卫健局党委制定了 清廉医院 建设标准体系,设置了清廉党风、清廉政风、清廉作风、清廉行风、清廉医风、清廉家风6大项考核内容,并细分为38个小项、143条考核指标。同时,市卫健局投入15万元,开发了 清廉指数 考评信息平台,对 清廉医院 建设情况进行动态监测评估,把 清廉医院 建设与考核评价、与医院的发展直接挂钩。对 清廉医院 建设不力、造成不良影响的,坚决实行一票否决。

结合工作实际 打造清廉建设 六大平台

打造 党建引领平台

全面实施党委领导下的院长负责制,加强党对公立医院的领导。探索实施党风廉政主体责任层级管理,构建 党委书记-党政班子成员-党支部书记-党支部委员-党员职工 层级管理责任框架。把 清廉医院 建设作为 主题党日 的重要内容,统一全体党员干部的思想和行动。设立 共产党员先锋岗 青年党员先锋队 等,开展党员 亮身份、比作为 活动。截至目前,市卫健系统已打造清廉党建品牌30余个,开展清廉先锋项目40余项。

打造 权力监督平台

推进医院所有行使公权力的公职人员网格化监督管理,让 身边人 监督 身边人,实现监察监督全覆盖。加强小微权力风险排查,建立健全清廉制度和内控机制,强化对人、财、物等重要环节的监督制约。截至目前,市卫健系统共排查3438人次,查出小微权力风险点10973个,提出防控措施11960条,新建、修定完善制度810项。

打造 合理诊疗平台

实施 防统方 软件监控、药品使用动态监控、清廉查房,通过信息化管理、处方点评、专家质询、停用限用违规药械品种等手段,促进药械合理规范使用。开展药品耗材专项整治,落实医疗卫生行业行风建设 九不准、医师定期考核、不良行为记录等制度,全员建立个人电子廉政档案,对收受索要 红包 回扣、商业统方、违规收费等行为实行一票否决制。通过努力,实现 药占比、百元医疗收入消耗卫生材料等指标同比明显下降。

打造 阳光采购平台

依托浙江省药品耗材招标采购平台,推行药品耗材采购 两票制,加强药品、设备、医用耗材等采购项目的廉政风险点防控,加强督查,保证集中招标采购的公平、公开、公正。规范药品、耗材、设备代理商来访管理,建立来访登记制度,详细登记代理商到单位情况,严禁代理商进诊室、药房推销产品。健全举报投诉渠道,设立举报信箱,开通举报电话,及时处理医疗服务中 吃、拿、卡、要 和物资采购、工程项目建设中的不廉洁问题。

打造 服务惠民平台

抓住关乎群众利益的 关键小事,将 清廉医院 建设贯穿 最多跑一次 改革、公立医院改革、医共体建设等中心工作,推出便民措施210余项,切实改善群众就医体验。持续推进 双下沉、两提升 工作,在大力推进名医工作室建设、中医药医共体建设以及 五大共享中心 面向市域开放的基础上,全面实施 3+1 医防体系建设,成立全市肿瘤、心脑血管疾病防治中心,5年内争取完成一轮共计26万以上目标人群的农民健康体检消化道肿瘤早期筛查。

打造 文化促廉平台

坚持 一院一品,大力打造清廉阵地,营造清廉建设浓厚氛围。自开展 清廉医院 建设以来,市卫健系统累计投入资金150余万元,打造清廉党建文化展厅6个、文化长廊60余个、党建活动室45个、党建图书角22个、荣誉墙12个、其他清廉党建展板112块。同时,全系统加强 清廉医院 宣传力度,累计发表宣传文章400余篇,其中国家级刊物2篇、金华市级刊物8篇,利用健康永康微信公众号、微信群、美篇等新媒体发表清廉信息300余条。

记者 李梦楚

感恩成长 放飞梦想 实验幼儿园举办 2020届大班 毕业典礼



师幼合影留念

通讯员 金俊聪 记者 潘燕佳

本报讯 七月是感恩的季节,也是告别和出发的季节。三年时间匆匆而过,实验幼儿园大班的孩子们,迎来了自己毕业的日子。

2日,实验幼儿园举办了2020届大班毕业典礼。当天上午,孩子们欢快地从挂满老师寄语和回忆相册的宣传栏边走过,来到毕业典礼舞台前。

毕业典礼上,园长为毕业的孩子们送上祝福。毕业生代表徐涵馨、印彦一在毕业感言中,诉说了对幼儿园和老师的依依不舍,对未来生活的憧憬和向往。紧接着,园长将毕业证书一一交到了孩子们手中,小毕业生们也表达了自己的感激之情。

随后,全体大班孩子一起朗诵了《毕业诗》,演唱了《幼儿园毕业歌》,表达自己对幼儿园的不舍及对老师的美好祝福。大班组全体教师也带来了精彩的节目《歌曲串烧》,将毕业典礼推向高潮,给孩子们送去了最直接的祝福。

虽然受到疫情影响,爸爸妈妈不能亲临毕业典礼的现场,但家长们通过 钉钉直播 观看了整场毕业典礼活动,并没有缺席孩子的毕业仪式。屏幕上飞扬的弹幕,是爸爸妈妈别样的温情,也代表了家长对本次典礼的肯定。

毕业典礼的最后,毕业生代表为园长和大班教师送上了代表敬意和感恩的鲜花,师幼在镜头前亲切合影。园长和毕业生代表一起,在毕业蛋糕面前对未来做了最美好的期许,也为本次毕业典礼画上了圆满的句号。



扫一扫,看视频